
 
 

 

 

 

 Interrogazione n. 760 

presentata in data 29 marzo 2023 

 a iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, Casini, 
Mastrovincenzo, Vitri  

 PNRR-M6C1 - Progetti Case della Comunità e  ospedali di comunità - Regione Marche 

 a risposta orale 

 

 

I sottoscritti Consiglieri regionali 

 

Premesso che: 

 

- il PNRR - M6C1- prevede l’attivazione “di 1.288 Case della Comunità” e la realizzazione di “381 

Ospedali di Comunità”, entro la metà del 2026, con investimenti i cui costi complessivi sono sti-

mati rispettivamente in 2,00 miliardi di euro e 1,00 miliardo di euro; 

 

- dalla Deliberazione n. 9/2023/CCC del 14/03/2023, assunta dalla Corte dei Conti Collegio del 

Controllo Concomitante presso la Sezione Centrale di Controllo sulla gestione delle Amministra-

zioni dello Stato, si evince che “non sarebbero state ancora prodotte le rendicontazioni relative 

all’utilizzazione delle risorse da parte di quelle regioni che, alla data della precedente nota 

dell’Amministrazione (27 gennaio 2023), avevano già percepito le rispettive anticipazioni” tanto 

che “con riferimento alle anticipazioni già erogate ai Soggetti Attuatori” la Corte dei Conti “racco-

manda” al Ministero della Salute “di sollecitare gli stessi a provvedere alle rendicontazioni relative 

alle eventuali erogazioni effettuate”;  

- a quanto si legge, tra le Regioni segnalate dal Ministero risulta anche la Regione Marche; 

 

 

Considerato che: 

 

- l’attivazione delle Case della Comunità “consente di potenziare e riorganizzare i servizi offerti 

sul territorio migliorandone la qualità”, mentre la realizzazione degli Ospedali di Comunità “mira 

al potenziamento dell’offerta dell’assistenza intermedia al livello territoriale”; 

 

- dette strutture costituiranno all’evidenza un punto di riferimento per l’assistenza sanitaria sul 

territorio regionale; 

 

 

Richiamata: 

 

- la Risoluzione n. 47, approvata all’unanimità dall’Assemblea legislativa regionale nella seduta 

del 24/02/2022 n. 60, in occasione delle “Comunicazioni della Giunta Regionale in merito al 

“PNRR – Sanità”; 

 

Tanto premesso e considerato, 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

INTERROGANO  

 

il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore competente, per conoscere: 

 

- se siano state effettuate le rendicontazioni delle anticipazioni delle risorse erogate alla Regione 

Marche e, in caso negativo, le motivazioni della mancata rendicontazione;  

 

- lo stato dell’arte delle procedure relative ai progetti/attivazione Case della Comunità e Ospedali 

di Comunità della Regione Marche. 

 


